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ВПЛИВ МІКРОБІОМУ КИШКІВНИКА НА РОЗВИТОК 

ДЕПРЕСИВНИХ РОЗЛАДІВ 

 

Гармаш Ірина Віталіївна, 

Студентка 

Візір Марина Олександрівна, 

к.мед.н., доцент 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Депресивні розлади посідають одне з провідних місць у структурі 

захворювань ХХІ століття. Сучасні дослідження вчених спрямовані на пошук 

концепцій, що можуть пояснити формування депресивних розладів і завдяки 

цьому розробити ефективні методи їх лікування та профілактики. 

Серотонін – один із найважливіших нейромедіаторів центральної 

нервової системи, дефіцит якого призводить до порушень у сфері настрою, 

зокрема депресії. Понад 90% цього біогенного аміну локалізовано саме у 

кишківнику, де і відбувається більша частина його продукції.  

Мета роботи. Розглянути роль мікробіому кишківника у формуванні 

депресивних розладів. 

Матеріали та методи. Нами було проаналізовано дані 32 клінічних 

досліджень із впливу мікробіому кишківника на розвиток депресії, що були 

опубліковані у вітчизняних та іноземних журналах у період з 2013 року по 

теперішній час із р-value < 0,05.  

Результати та обговорення. Дані 34 досліджень типу 

«випадок-контроль» свідчать, що значна частина хворих на хронічні запальні 

захворювання шлунково-кишкового тракту мають порушення у когнітивній 

сфері.  

Дослідження останніх 10 років підтверджують, що у складі мікробіому 

кишківника дорослих пацієнтів із депресивними розладами, віком від 18 до 35 

років, домінують такі бактерії, як р.Clostridium, р.Anaerostipes, р.Blautia, а 

також інші бактерії, що чинять прозапальну дію, натомість у досліджуваних 
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був значно знижений рівень біфідобактерій. Ці бактерії, володіючи 

прозапальною дією, здатні продукувати речовини (інтерлейкін-6, 

інтерлейкін-1β, фактор некрозу пухлин-α), які мають здатність негативно 

впливати на обмін нейротрансмітерів, знижуючи рівень триптофану – 

попередника серотоніну, що відіграє одну із ключових ролей у механізмі 

формування депресивної симптоматики. 

За допомогою 5 активних експериментів на лабораторних гризунах було 

отримано дані, що трансплантація їм калових мас від людей, що страждають на 

депресію, згодом провокує у експериментальних тварин розвиток клінічної 

картини депресивного синдрому.  

У 2023 році китайські вчені провели пересадку мікробіому кишківника 

від 91 жінки, що страждали на депресію, самицям піддослідних мишей. У 

результаті дослідження було виявлено зв'язок між наявністю у осіб із депресією 

бактерії Klebsiella aerogenes і розвитком депресивної симптоматики за рахунок 

здатності цього мікроорганізму розщеплювати естрадіол. 

Висновки. Виявлені у процесі сучасних досліджень дані дозволяють 

переглянути звичні погляди на лікування депресивних розладів, відкрити нові 

можливості для їх ефективної терапії, враховуючи можливість впливу на склад 

кишкової мікрофлори людини. Разом із тим необхідні подальші дослідження, 

що дозволять виявити ступінь ефективності використання антибактеріальних 

засобів та пробіотиків з метою корекції мікробіому кишківника людини у 

лікуванні депресії. 

  


